

# Ο Ιακώβ παλεύει έναν άγγελο

*Εδάφιο κλειδί: «Και εκείνος είπε, Δεν θέλει καλεσθή πλέον το όνομά σου Ιακώβ, αλλά Ισραήλ· διότι ενίσχυσας μετά Θεού, και μετά ανθρώπων θέλεις είσθαι δυνατός.» — Γένεσις 32:28*

*Επιλεγμένα εδάφια:  
Γένεση 32:22-32*

**ΟΤΑΝ Ο ΗΣΑΥ** ανακάλυψε ότι η ευλογία του πρωτότοκου δόθηκε στον Ιακώβ, όπως σημειώθηκε στο προηγούμενο μάθημά μας, θύμωσε πολύ και ορκίστηκε να σκοτώσει τον αδελφό του. (Γέν. 27:41) Η στάση του Ησαύ σημειώνεται από τον Απόστολο Παύλο, ο οποίος τον αναφέρει ως «βέβηλο άτομο, ... που επά πινακίου φακής επούλησεν τα

πρωτοτόκιά του». Ο απόστολος συνεχίζει, λέγοντας ότι ο Ησαύ «θέλων να κληρονομήσει την ευλογίαν, απεδοκιμάσθη, διότι δεν εύρε τόπον μετανοίας, αν και εξεζήτησεν αυτήν μετά δακρύων». (Εβρ. 12:16,17) Η Ρεβέκκα έμαθε για το σχέδιο του Ησαύ και έδωσε εντολή στον Ιακώβ να φύγει από τη Χαναάν. Φεύγοντας από το σπίτι του πατέρα του, ο Ιακώβ ταξίδεψε στη Χαράν, στην περιοχή του Πανανταράμ, όπου ο παππούς του Αβραάμ είχε ζήσει για ένα διάστημα μετά την αναχώρηση της Ουρ των Χαλδαίων. Ο Ιακώβ ευημερούσε εκεί, αλλά σύντομα συνειδητοποίησε ότι οι υποσχέσεις του Θεού

είχαν μεγαλύτερη αξία. Έτσι, με θεία πρόνοια, ήταν αποφασισμένοι να επιστρέψουν στη Χαναάν και να τα βρουν με τον Ησαύ, αν και φοβόταν. Ο Ιακώβ προσευχήθηκε στον Θεό για να τον ελευθερώσει από την οργή του αδελφού του και θυμήθηκε τις υποσχέσεις που είχαν δοθεί στον Αβραάμ. — Γεν. 32:9-12

Ο Ιακώβ συνέχισε το ταξίδι του στη Χαναάν, παίρνοντας μαζί του την οικογένειά του και όλα τα επίγεια υπάρχοντά του, συμπεριλαμβανομένων των κοπαδιών του, κτλ. Ήλπιζε να προσφέρει πολλά στον Ησαύ για να συνάψει ειρήνη μαζί του. Φοβούμενος ότι θα είχε μια δύσκολη συνάντηση με τον Ησαύ, ο Ιακώβ έστειλε όλα τα υπάρχοντά του, τα ζώα και την οικογένειά του μπροστά του, με την ελπίδα να κατευθάσει τον αδελφό του πριν από την άφιξή του.— Γεν. 32:14-24

Ο Ιακώβ ήταν τώρα μόνος, και ήταν εκείνη τη στιγμή που ένας άγγελος Κυρίου του εμφανίστηκε ως άνθρωπος. Τόσο γεμάτος πίστη στη δύναμη του Θεού ήταν ο Ιακώβ που έπιασε σωματικά τον άγγελο και ορκίστηκε ότι δεν θα τον αφήσει μέχρι να λάβει μια ευλογία. Ο Ιακώβ πάλεψε με τον άγγελο μέχρι την αυγή της επόμενης μέρας. — εδαφ. 24-26

Εδώ μπορούμε να δούμε το μάθημα που σχετίζεται με τον αγώνα του Ιακώβ με τον άγγελο. Ο άγγελος εμφανίστηκε ως άνδρας, όπως συνέβαινε συχνά στα παλιά χρόνια. Ο Ιακώβ τον αναγνώρισε, ωστόσο, ως εκπρόσωπο του Θεού, και τον έπιασε με όλη του τη δύναμη που διέθετε. Δεν μπορούμε για μια στιγμή να υποθέσουμε ότι ο άγγελος δεν ήταν αρκετά δυνατός για να ελευθερωθεί από την λαβή του Ιακώβ. Ο άγγελος συνέχισε να λέει «Άσε με να φύγω», αλλά ο Ιακώβ του αντιστεκόταν όλη τη νύχτα. Ο Κύριος ευχαριστήθηκε να ευλογήσει τον Ιακώβ και είχε στείλει

τον άγγελο για αυτόν τον σκοπό. Ωστόσο, δοκιμάστηκε αρχικά για να αποδείξει πόσο πολύ επιθυμούσε αυτή την ευλογία. (Ησ. 26:4· 50:10) Ο Ιακώβ κέρδισε μια μεγάλη νίκη, και τώρα ο Θεός ευχαριστήθηκε να ανταμείψει την πίστη, την ενέργεια και τον ζήλο του.

Ο Τζέικομπ (Ιακώβ) πήρε την ευλογία και μαζί της και την αλλαγή του ονόματος. Από τότε ονομαζόταν Ισραήλ, που σημαίνει «ενίσχυσας μετά Θεού, και μετά ανθρώπων θέλεις είσθαι δυνατός». Αυτό το νέο όνομα ήταν πηγή ενθάρρυνσης για το υπόλοιπο της ζωής του και ένα κίνητρο να συνεχίσει να εμπιστεύεται τον Κύριο. Όλοι οι απόγονοι του Ιακώβ υιοθέτησαν αυτό το όνομα και τελικά έγιναν το έθνος του Ισραήλ. Ο Ιακώβ ονόμασε αυτό το μέρος Peniel, που σημαίνει «Το Πρόσωπο του Θεού». — Γεν. 32:27-30

Πόσο καλά δείχνει ο Ιακώβ τον Χριστό Ιησού, τον αληθινό πατέρα και ζωοδόχο στον Ισραήλ και σε όλη την ανθρωπότητα. Είναι αυτός, που με την πίστη και την υπακοή στον Θεό, έχει επικρατήσει και έχει νικήσει τα πάντα, και τώρα είναι εξαιρετικά υψωμένος, «προς δόξαν του Θεού Πατρός». — Φιλ. 2:9-11 ■